2018.09.28 星期五



文明中华全球外宣活动启动仪式

活动现场演出《千手观音》等文艺作品



文明中华全球外宣活动启动仪式现场

与会领导为文明中华全球外宣活动启动仪式赠送书法作品

弘扬传统文化 展现文明中国

文明中华全球外宣活动启动仪式在京举行

□ 本报记者 林爱民

中华文化源远流长,中华优秀传统文化是中华民族的文化根脉,是维系中华民族团结和国家统一的精神纽带,也是促进中华民族与时俱进、不断走向兴盛繁荣和文明进步的重要精神动力。其蕴含的思想观念、人文精神、道德规范,不仅是中国人思想和精神的内核,对解决人类问题也有重要价值。弘扬中华优秀传统文化,需要把优秀传统文化的精神标识提炼出来、展示出来,把优秀传统文化中具有当代价值、世界意义的文化精髓提炼出来、展示出来;要完善国际传播工作格局,创新宣传理念、创新运行机制,汇聚更多资源力量。

为了做好新形势下宣传思想工作,承担起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务。在中国国际文化传播中心和中国互联网新闻中心的指导下,9月19日,由中国网文明中华频道携手中兴互联国际传媒联合开展的"文明中华全球外宣系列活动"在京举行启动仪式;中国网文明中华频道同期举行两周年庆典。

文明中华全球外宣系列活动的启动,旨在坚持中国特色社会主义文化发展道路,推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,激发全民族文化创新创造活力,建设社会主义文化强国,推进国际传播能力建设,讲述中华文明故事、传播文明中华声音,向世界展现真实、立体、全面的中国,提高国家文化软实力和中华文化影响力。

中国国际文化传播中心执行主席 龙宇翔在致开幕词时对中国网文明中华 频道两周年来取得的成绩给予了充分的 肯定并表示:"5000多年的中华文明传

承是我们坚定的文化自信。推动中华文 化走向世界,广泛参与世界文明对话,促 进文化交流互鉴,增强中华文化在世界 上的感召力和影响力,是坚定中国特色 社会主义文化自信的题中应有之义。中 国国际文化传播中心作为国家对外文化 交流与传播的重要窗口,始终围绕建设 社会主义文化强国、提高中国文化软实 力,在文化、教育、经济等领域与各国进 行多种形式的交流与合作,充分展示了 绚烂多彩的中华文化,促进了不同文明 的交流互鉴,加深了中国人民与世界各 国人民的友好情谊。我们要不忘初心, 牢记使命,以坚定的文化自信和责任担 当,结合新的时代条件传承和弘扬中华 优秀传统文化,把绚丽多彩的文明中华 推向世界,为增进中国同世界各国的联 系与友谊不断做出新的贡献。"

中国互联网新闻中心主任、中国网 总编辑王晓辉在发言中说:"中国有五千 年的文明,我们从来不缺好故事,摆在我 们面前的一个任务就是我们怎样去讲好 中国故事。五千年的文明,我们40年波 澜壮阔的改革开放积累了那么多感人 的、动人的、温暖的故事,这一切都需要 我们用合适的语言、合适的渠道、合适的 方式向对象国传播出去。他还就现场十 几位姑娘表演的美轮美奂的剪纸舞评 述:这里面就蕴含着中华民族的审美情 趣,还有中国国宝——"围棋",更是蕴含 着中华民族五千年来的哲学思考,是我 们的祖先对世界、对自然、对社会的观察 形成的一种哲学思维,这一切都是我们 讲述中国、介绍中国的最好题材。"

启动仪式上,中共中央直属机关工委原副书记贾祥,国务院参事、国家质量技术监督管理总局原副局长葛志荣,原文化部副部长潘震宙,中央人民广播

电台原台长、国务院新闻办公室原副主任杨正泉,国家新闻出版广电总局原副局长张丕民等与会领导也纷纷就中华文明的传承和发展提出了各自的看法和建议,并对中国网文明中华频道的发展寄予了极大的期望。

作为本次活动的发起方,中国网文 明中华频道执行主编吴高以"文明中华 世界分享"为题致闭幕词。他介绍,文 明中华频道自创建以来,高度重视传播 手段建设和创新,力求提高新闻舆论传 播力、引导力、影响力、公信力。以讲述 中华文明故事、传播文明中华声音为宣 传宗旨,致力于弘扬中国优秀传统文 化,传播中国社会主义精神文明,向世 界展示高雅、文明、和谐的中华文化。 致力于打造展示中华文明国际形象的 外宣媒体平台,为中华文明走向世界提 供一个全方位的传播窗口。他表示,未 来中国网文明中华频道将继续依托中 国网先进的网络技术手段完善频道建 设,力求对中华文明的对外交流与传播 等方面的重大新闻进行最及时、最准 确、最全面的报道;同时也将在现有基 础上进行全新改版,完善PC端及移动 APP终端服务,致力于多层面立体发布 有关中华文明弘扬与传播的图文、视频 信息,讲述好中华文明故事、传播好文 明中华声音。并将通过开展"文明中华 大型外宣系列活动"向世界全方位、多 角度立体展现源远流长的中华文明。 加强中华文明的国际传播与交流,致力 于提升中华文明的国际影响力。

启动仪式上,中国网文明中华频道 在中国国际文化传播中心和中国互联 网新闻中心的指导下,通过中国光华科 技基金会捐建"十百千"文明中华图书 室,即向每个文明中华图书室捐献10 万元图书、捐建100个图书室、捐赠价值1000万元的图书。本次活动现场捐赠首批价值100万元的图书,用于创建首批10个文明中华图书室。

在启动仪式现场,中共中央对外联络部原副部长李北海,潘震宙,杨正泉,济南军区空军原司令员郭玉祥中将等十余位领导泼墨挥毫,以书法的形式带来了他们对文明中华全球外宣活动的殷切期盼和崛起

殷切期盼和嘱托。 文明中华全球外宣活动的启动,得 到了各相关方面的大力支持。龙宇翔 王晓辉,中国人民解放军总政治部原副 主任、中共第十四届中央纪律检查委员 会委员袁守芳上将,中国人民解放军总 政治部原副主任、第十届全国人大农业 与农村委员会副主任委员唐天标上将, 沈阳军区原副政委李运之中将,济南军 区空军原司令员郭玉祥中将,中共中央 对外联络部原副部长李北海,民政部原 副部长、国家民委原副主任陈虹,原文化部 副部长常克仁,民政部原副部长李宝库, 教育部原副部长张天保,国务院办公厅 原副主任、交通部原副部长忻元校,国务 院扶贫办原主任、原农业部副部长刘坚, 中国文联原副主席杨承志,全国工商联 原副主席王治国,中国国际文化传播中 心艺术总监张宗银少将,中国国际文化 传播中心艺术总监盛和泰少将,中国国 际文化传播中心艺术总监嵇绍莹少将, 中国网文明中华频道、中国品牌频道、 公益中国频道主编吴仕鹏,中国光华科 技基金会图书捐赠中心主任靳一楠等 领导嘉宾出席启动仪式。中国网、今日 头条、爱奇艺等多家媒体平台对启动仪 式进行了全程现场直播。

(本版图片由中国国际文化传播中心提供)



中国国际文化传播中心执行主席龙宇翔致开幕词



中国互联网新闻中心主任、中国网总编辑王晓辉在启动仪式上发言



原文化部副部长潘震宙发言



中国网文明中华频道执行主编吴高作主题发言



文明中华图书室捐赠仪式



文明中华全球外宣活动启动仪式暨中国网文明中华两周年活动现场